

MF poř. č. 15

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 93/2009 Sb., o auditorech a o změně některých zákonů (zákon o auditorech), ve znění pozdějších předpisů			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MF	--	07.12	04.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
<p>DOPORUČENÍ KOMISE ze dne 6. května 2008 ohledně externího zajištění kvality u statutárních auditorů a auditorských společností provádějících audit subjektů veřejného zájmu.</p> <p>DOPORUČENÍ KOMISE ze dne 5. června 2008 o omezení občanskoprávní odpovědnosti statutárních auditorů a auditorských společností.</p> <p>ROZHODNUTÍ KOMISE ze dne 1. září 2010 o přiměřenosti příslušných orgánů Austrálie a Spojených států amerických podle směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/43/ES.</p>	<p><i>vyberte měsíc.vyberte rok</i></p>

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<ul style="list-style-type: none">- nutnost úprav určitých parametrů systému kontroly kvality a v oblasti veřejného dohledu;- absence vymezení občanskoprávní odpovědnosti auditorů;- nedostatečná úprava v oblasti spolupráce orgánu veřejného dohledu s příslušnými orgány z některých třetích zemí, zejména pokud jde o podmínky pro vzájemnou

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

výměnu informací a předávání auditorských spisů a jiných dokumentů v držení auditorů a nemožnost provádění společných kontrol u auditorů;

- některé praktické problémy spojené s aplikací zákona.

A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav

- úprava systému kontroly kvality u auditorů a auditorských společností v návaznosti na zmíněné doporučení a dosavadní poznatky z aplikace zákona;

- vymezení občanskoprávní odpovědnosti auditorů;

- umožnění vzájemné spolupráce orgánu veřejného dohledu s příslušnými orgány z některých třetích zemí v oblasti vzájemné výměny informací a předávání auditorských spisů a jiných dokumentů v držení auditorů a umožnění výkonu společných kontrol u auditorů;

- odstranění systematických a terminologických nedostatků a změny legislativně technického charakteru

- provedení změn vyplývajících z dosavadních zkušeností po implementaci "Osmé směrnice".

A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

- respektování nadnárodního charakteru práva EU v oblasti auditu a vytvoření odpovídajících legislativních podmínek - harmonizace a právně sjednocený rámeček.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO

NE Jedná se o změny, u kterých nejsou předpokládány zásadní dopady na dotčené subjekty.

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka
B.1 Dotčené subjekty
<input type="checkbox"/> <i>statutární auditoři a auditorské společnosti,</i> <input type="checkbox"/> <i>asistenti auditora,</i> <input type="checkbox"/> <i>auditované společnosti,</i> <input type="checkbox"/> <i>Komora auditorů České republiky</i> <input type="checkbox"/> <i>Rada pro veřejný dohled nad auditem</i>
B.2 Konzultace
<i>Při přípravě návrhu novely zákona bude MF zamýšlené a navržené úpravy konzultovat s odbornou veřejností a výše uvedenými dotčenými subjekty, zejména RVDA a KAČR.</i>
B.3 Dostupná data a zdroje statistik
<ul style="list-style-type: none"> - <i>Zpráva EP 2008/2247(INI) o provádění směrnice 2006/43/ES o povinném auditu ročních a konsolidovaných účetních závěrek - Doorn Report</i> - <i>European Commission's Public Consultation on Auditors' Liability (leden 2007)</i> - <i>London Economics: „Study on the Economic Impact of Auditors Liability Regimes“ (září 2006)</i> - <i>Public Consultation on Commission's future strategy and priorities on statutory audit in relation to non-EU countries (březen 2007).</i>
B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy
--.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.
C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.3 Dopady na podnikatelské subjekty <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě

návrhu na přenesení výkonu státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *Ing. Martin Šabo, zástupce ředitele odboru MF a vedoucí oddělení MF/ oddělení 283 Audit a koordinace vztahů k EU, tel. 257 044 868, e-mail: martin.sabo@mfcz.cz*
- *Zdeňka Kalbáčová, referent oddělení MF/ oddělení 283 Audit a koordinace vztahů k EU, tel. 257 042 727, e-mail: zdenka.kalbacova@mfcz.cz*
- *Ing. Tomáš Severa, referent oddělení MF/ oddělení 283 Audit a koordinace vztahů k EU, tel. 257 042 747, e-mail: tomas.severa@mfcz.cz*

Pozn. Doporučení a Rozhodnutí Komise nemají stanoven implementační termín.